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○●○  かすみがうら市総合計画 ○●○ 

●○・まちづくりアンケート調査・○● 
単純集計結果＜速報＞ 

・・・・・・・・・・・・・・ 
 

 

調査の目的  

「かすみがうら市総合計画」の策定にあたり、市内に

在住の市内在住の 16 歳以上の方 2,500 人を対象

に、まちづくりへの評価や希望などを調査し、計画策

定の基礎資料とする 

 

調査方法  

対象者への郵送配布・郵送回収 

 

実施時期  

平成 2７年１０月中旬～10 月末 

（最終的には 11 月第 1 週到着分まで集計） 

 

回収状況  

配布数 2,５00 票 

有効回収票 839 票 

回収率 33.56％ 

 

 

 

 

実際の調査票の設問のあとに、集計結果速報値を表で示しています。 

 

質問ごとに回答の多い数値を強調表示しています。 

１番多い回答 ２番目に多い回答 3 番目に多い回答 

 

基本的に選択肢順に表記していますが、内容によっては「回答の多い順」

に並べ替え、その旨を表記しています。 

 

割合は回答を回答者数合計で割ったものです。 

複数回答では合計が 100％を超えたり、単数回答でも四捨五入の都合上

100％にならないことがあります。 

 

「その他」に記述があったものを一部抜粋して示しています。 
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 ＜あなたご自身のことについておたずねします＞  

F1 あなたの性別は。（○は１つ） 

選択肢 回答数 割合 

男性 392 46.7% 

女性 442 52.7% 

無回答 5 0.6% 

計 839 100.0% 

 
 
 
 
 
 
 
 

F2 あなたの年齢は。（○は１つ） 

選択肢 回答数 割合 

１０代 54 6.4% 

２０代 74 8.8% 

３０代 82 9.8% 

４０代 135 16.1% 

５０代 180 21.5% 

６０代 193 23.0% 

７０代以上 117 13.9% 

無回答 4 0.5% 

計 839 100.0% 

 

 

F3 お住まいの地区は。 

選択肢 回答数 割合 

霞ヶ浦中学校区 379 45.2% 

千代田中学校区 180 21.5% 

下稲吉中学校区 273 32.5% 

無回答 7 0.8% 

計 839 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

F4 あなたの職業は。（○は１つ） 

選択肢 回答数 割合 

農林水産業 71 8.5% 

自営業（商業・サービス） 38 4.5% 

自営業（製造・建設） 31 3.7% 

会社員 195 23.2% 

公務員・教員（団体職員含む） 50 6.0% 

主婦 123 14.7% 

学生 76 9.1% 

パート・アルバイト（学生は含まない） 125 14.9% 

無職 110 13.1% 

その他 12 1.4% 

無回答 8 1.0% 

計 839 100.0% 

 

 

F5 いつから、かすみがうら市に住んでいますか。（○は１つ） 

選択肢 回答数 割合 

かすみがうら市で生まれた 414 49.3% 

かすみがうら市に転入してきて 10 年以上である 381 45.4% 

かすみがうら市に転入してきて 10 年未満である 37 4.4% 

無回答 7 0.8% 

計 839 100.0% 

 

F6 通勤・通学先はどちらですか。（○は１つ） 

選択肢 回答数 割合 

かすみがうら市内 209 24.9% 

かすみがうら市以外の県内 310 36.9% 

県外 52 6.2% 

通勤・通学していない 221 26.3% 

無回答 47 5.6% 

計 839 100.0% 

＜その他＞の記述 

・専門職 

・医療職、看護師 

・研究職 

・土木業 

・工場作業員 

など 
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 ＜生活環境についておたずねします＞  

問１－１ 都市基盤について（項目ごとに○は１つ） 

都市基盤 満足 
やや 

満足 
ふつう 

やや 

不満 
不満 無回答 

１ 幹線道路や身近な生活道路 
39 86 376 200 127 11 

4.6% 10.3% 44.8% 23.8% 15.1% 1.3% 

２ 歩道やガードレールなどの交通安全対策 
18 46 275 312 175 13 

2.1% 5.5% 32.8% 37.2% 20.9% 1.5% 

３ 高齢者や障がい者などに配慮した道路環境 
18 46 275 312 175 13 

1.0% 3.2% 26.5% 41.1% 26.9% 1.3% 

４ 緑化の推進や、公園・遊び場など 
20 52 353 251 146 17 

2.4% 6.2% 42.1% 29.9% 17.4% 2.0% 

５ 下水道や雨水排水対策 
38 77 358 220 134 12 

4.5% 9.2% 42.7% 26.2% 16.0% 1.4% 

６ 上水道の整備 
116 111 474 84 40 14 

13.8% 13.2% 56.5% 10.0% 4.8% 1.7% 

 

★ 総合的にみた居住環境の満足度 
19 56 332 288 89 55 

2.3% 6.7% 39.6% 34.3% 10.6% 6.6% 

 

問１－２ 居住環境について（項目ごとに○は１つ） 

居住環境 満足 
やや 

満足 
ふつう 

やや 

不満 
不満 無回答 

１  空気のきれいさ 
239 235 283 53 21 8 

28.5% 28.0% 33.7% 6.3% 2.5% 1.0% 

２  音や振動など、静かさ 
173 198 277 122 56 13 

20.6% 23.6% 33.0% 14.5% 6.7% 1.5% 

３  自然環境の豊かさ 
221 231 317 44 9 17 

26.3% 27.5% 37.8% 5.2% 1.1% 2.0% 

４  お住まいの近くの街並みや風景 
116 166 411 93 38 15 

13.8% 19.8% 49.0% 11.1% 4.5% 1.8% 

５  買い物の便利さ 
94 162 242 197 138 6 

11.2% 19.3% 28.8% 23.5% 16.4% 0.7% 

６  娯楽やレジャーなどのにぎわいの場 
18 22 276 306 200 17 

2.1% 2.6% 32.9% 36.5% 23.8% 2.0% 

７  バス路線などの交通網 
16 10 191 244 366 12 

1.9% 1.2% 22.8% 29.1% 43.6% 1.4% 

８  ごみの収集 
117 134 454 86 36 12 

13.9% 16.0% 54.1% 10.3% 4.3% 1.4% 

９  地震・水害などの防災対策 
24 57 485 190 72 11 

2.9% 6.8% 57.8% 22.6% 8.6% 1.3% 

10 犯罪などに対する安全対策 
18 38 461 228 80 14 

2.1% 4.5% 54.9% 27.2% 9.5% 1.7% 

11 救急・消防体制 
59 99 562 84 27 8 

7.0% 11.8% 67.0% 10.0% 3.2% 1.0% 
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★ 総合的にみた居住環境の満足度 
26 113 460 165 31 44 

3.1% 13.5% 54.8% 19.7% 3.7% 5.2% 

 

問１－３ 健康づくりや福祉について（項目ごとに○は１つ） 

健康づくりや福祉 満足 
やや 

満足 
ふつう 

やや 

不満 
不満 無回答 

１ 各種検診や乳幼児健診などの健康対策 
64 141 547 59 15 13 

7.6% 16.8% 65.2% 7.0% 1.8% 1.5% 

２ 病院・診療所などの医療施設や診療体制 
36 88 420 215 68 12 

4.3% 10.5% 50.1% 25.6% 8.1% 1.4% 

３ 休日・夜間などの救急医療体制 
28 55 410 244 89 13 

3.3% 6.6% 48.9% 29.1% 10.6% 1.5% 

４ 子育て支援サービスの状況 
22 48 548 149 45 27 

2.6% 5.7% 65.3% 17.8% 5.4% 3.2% 

５ 高齢者や障がい者への福祉サービスの状況 
19 48 501 197 57 17 

2.3% 5.7% 59.7% 23.5% 6.8% 2.0% 

 

★ 総合的にみた健康づくりや福祉の満足度 
19 62 520 190 37 11 

2.3% 7.4% 62.0% 22.6% 4.4% 1.3% 

 

問１－４ 教育や文化について（項目ごとに○は１つ） 

教育や文化 満足 
やや 

満足 
ふつう 

やや 

不満 
不満 無回答 

１ 小・中学校の施設 
40 89 486 163 40 21 

4.8% 10.6% 57.9% 19.4% 4.8% 2.5% 

２ 青少年の健全育成支援や対策 
20 49 535 178 31 26 

2.4% 5.8% 63.8% 21.2% 3.7% 3.1% 

３ 図書館の施設や蔵書内容 
25 77 444 182 89 22 

3.0% 9.2% 52.9% 21.7% 10.6% 2.6% 

４ 公民館や郷土資料館などの生涯学習施設 
24 82 509 152 53 19 

2.9% 9.8% 60.7% 18.1% 6.3% 2.3% 

５ 各種講座や文化講演会などの文化活動 
23 64 549 139 41 23 

2.7% 7.6% 65.4% 16.6% 4.9% 2.7% 

６ 遺跡など文化財の保存 
28 63 614 80 29 25 

3.3% 7.5% 73.2% 9.5% 3.5% 3.0% 

７ 体育館や運動公園などのスポーツ施設 
33 98 477 172 41 18 

3.9% 11.7% 56.9% 20.5% 4.9% 2.1% 

８ スポーツ・レクリエーション活動 
21 68 561 134 37 18 

2.5% 8.1% 66.9% 16.0% 4.4% 2.1% 

 

★ 総合的にみた教育や文化の満足度 
21 52 529 150 29 58 

2.5% 6.2% 63.1% 17.9% 3.5% 6.9% 
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問１－５ 地域コミュニティや行政サービスについて（項目ごとに○は１つ） 

地域コミュニティや行政サービス 満足 
やや 

満足 
ふつう 

やや 

不満 
不満 無回答 

１ 地域におけるボランティアやＮＰＯ活動  
12 34 598 140 30 25 

1.4% 4.1% 71.3% 16.7% 3.6% 3.0% 

２ 地域の祭りや行事 
28 77 543 126 45 20 

3.3% 9.2% 64.7% 15.0% 5.4% 2.4% 

３ 地域の自治組織 
23 58 569 130 40 19 

2.7% 6.9% 67.8% 15.5% 4.8% 2.3% 

４ 子どもを育てる環境 
30 84 479 183 44 19 

3.6% 10.0% 57.1% 21.8% 5.2% 2.3% 

５ 高齢者や障がい者が暮らす環境 
17 44 421 272 67 18 

2.0% 5.2% 50.2% 32.4% 8.0% 2.1% 

６ まちづくりに参加する機会 
9 25 547 185 44 29 

1.1% 3.0% 65.2% 22.1% 5.2% 3.5% 

７ 市の広報活動（広報誌やホームページなど） 
37 77 550 125 34 16 

4.4% 9.2% 65.6% 14.9% 4.1% 1.9% 

８ 市役所などの窓口サービス 
39 90 485 149 64 12 

4.6% 10.7% 57.8% 17.8% 7.6% 1.4% 

 

★ 総合的にみた地域コミュニティや行政サービス

の満足度 

17 58 536 173 34 21 

2.0% 6.9% 63.9% 20.6% 4.1% 2.5% 

 

 ＜まちづくりの重点施策についておたずねします＞  

問２－１ 都市基盤などの整備では、何が重要とお考えですか。（○は２つ以内） 

回答の多い順 回答数 割合 

生活道路の整備 258 15.8% 

神立駅周辺の整備 236 14.5% 

街灯の整備 197 12.1% 

商業地域の拡大 169 10.4% 

ガードレールなどの交通安全施設の整備 140 8.6% 

雨水排水（道路排水）の整備 129 7.9% 

公園・広場・遊び場の整備 116 7.1% 

幹線道路の整備 93 5.7% 

公共施設の機能複合化 78 4.8% 

上・下水道の整備 71 4.4% 

住宅地などの開発 67 4.1% 

工業団地の造成・拡大 53 3.3% 

その他 21 1.3% 

計 1,628 100.0% 

 

＜その他＞の記述 

・街路樹の適正管理 

・防犯カメラの設置 

・電線等の地中化 

・公共交通機関の整備 

・農作業道路の整備 

・むやみに太陽光発電施設を増

やさない 

など 
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問２－２ 居住環境などの整備では、何が重要とお考えですか。（○は２つ以内） 

回答の多い順 回答数 割合 

バスなどの交通手段の整備 405 27.4% 

地域ぐるみでの防犯への取り組み 251 17.0% 

水や緑など自然環境の保全 202 13.6% 

がけ崩れや水害などの防止 141 9.5% 

街並みや風景などの景観整備 140 9.5% 

救急・消防体制の強化 113 7.6% 

道路や工場からの騒音など公害防止 111 7.5% 

ごみの収集の強化   90 6.1% 

その他 27 1.8% 

計 1,480 100.0% 

 

問２－３ 健康づくりや福祉などでは、何が重要とお考えですか。（○は２つ以内） 

回答の多い順 回答数 割合 

救急医療体制の充実 330 23.1% 

在宅福祉など福祉サービスの充実 280 19.6% 

福祉施設の整備・充実 239 16.8% 

各種健康診査など保健サービスの充実 236 16.5% 

高齢者や障がい者の就労の場の充実 175 12.3% 

各種健康相談・教室の充実 79 5.5% 

福祉ボランティアの育成 73 5.1% 

その他 14 1.0% 

計 1,426 100.0% 

 

問２－４ 子育て支援では、何が重要とお考えですか。（○は２つ以内） 

回答の多い順 回答数 割合 

地域全体で子どもを育てる環境づくり 283 19.8% 

保育所等の充実 250 17.5% 

医療福祉制度の充実 230 16.1% 

放課後児童クラブの充実 217 15.2% 

子育てに関する相談と情報提供などの充実  181 12.7% 

子育て支援センターの充実 181 12.7% 

乳幼児の健康診査 72 5.0% 

その他 13 0.9% 

計 1,427 100.0% 

 

＜その他＞の記述 

・農家による焚き火、農薬散布

での悪臭対策 

・養鶏や畜産による悪臭 

・道路整備。歩道が無い、狭い、

危ない 

・遊休農地、荒廃地の対策 

など 

＜その他＞の記述 

・スポーツクラブなどの充実 

・救急病院の建設 

・病院までの公共交通機関の充

実 

・タバコの製造をやめる 

など 

＜その他＞の記述 

・ニーズに合った保育サポート

制度の充実 

・マル福、こども園制度の補助、

所得制限 

・金銭的な支援 

・小中学校の教員強化 

など 
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問２－５ 教育や文化などでは、何が重要とお考えですか。（○は２つ以内） 

回答の多い順 回答数 割合 

小・中学校の教育の充実 381 26.3% 

学校と地域との連携の強化 252 17.4% 

小・中学校の施設の充実 168 11.6% 

図書館の整備・充実 155 10.7% 

スポーツ施設の充実 113 7.8% 

スポーツ団体や指導者の育成 98 6.8% 

文化施設などの整備 85 5.9% 

伝統文化の保存・継承 81 5.6% 

各種講座や文化講演会などの充実 77 5.3% 

芸術・文化団体の育成 22 1.5% 

その他 15 1.0% 

計 1,447 100.0% 

 

問２－６ 産業振興では、何が重要とお考えですか。（○は２つ以内） 

回答の多い順 回答数 割合 

後継者の育成 253 17.6% 

商店街の整備・活性化 229 16.0% 

地場産業の振興 176 12.3% 

優良企業の誘致 165 11.5% 

農業基盤などの整備 147 10.2% 

観光拠点の整備 135 9.4% 

農林水産物の加工販売施設などの整備 122 8.5% 

観光イベントの振興 106 7.4% 

地域資源のネットワーク化と活用 90 6.3% 

その他 12 0.8% 

計 1,435 100.0% 

 

問２－７ 男女共同参画社会の形成では、何が重要とお考えですか。（○は２つ以内） 

回答の多い順 回答数 割合 

働く男女のための育児・介護休業制度の普及や支援体制の強化 639 52.2% 

女性の職業意識の向上と就労の促進 226 18.4% 

男女平等意識の啓発の推進 197 16.1% 

市政への女性の参画の促進 155 12.7% 

その他 8 0.7% 

計 1,225 100.0% 

 

＜その他＞の記述 

・教育者の資質の向上 

・郷土史の整理と広報 

・人生を豊かにするミニ講座の

充実（楽器演奏、外国語、俳

句等） 

・サブカルチャーの充実 

など 

＜その他＞の記述 

・農道の整備（農地を借りても

狭くてトラクターが入れな

い） 

・「道の駅」の開業 

・地産地消の推進 

・地域のことを良く知る、交流 

など 

＜その他＞の記述 

・男性の家事手伝いなどの意識改革 

・保育所等の充実 

・午後８時くらいまでの保育 

・勤務時間を選べるようにする 

など 
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問２－８ 各種交流事業では、何が重要とお考えですか。（○は２つ以内） 

回答の多い順 回答数 割合 

地域コミュニティの交流促進 447 36.9% 

周辺市町村との交流の促進 371 30.6% 

都市・農村交流の促進 188 15.5% 

国際交流の促進 123 10.1% 

姉妹・友好都市との交流の促進 74 6.1% 

その他 9 0.7% 

計 1,212 100.0% 
 

問２－９ 行政サービスの向上や行政改革では、何が重要とお考えですか。（○は２つ以内） 

回答の多い順 回答数 割合 

行政事務の簡素化・効率化 269 19.0% 

財政の健全化 266 18.8% 

職員の定員管理及び給与の適正化 213 15.1% 

窓口業務など各種サービスの充実 206 14.6% 

情報提供の充実と積極的な情報発信 102 7.2% 

専門職の雇用 91 6.4% 

行政手続きのｵﾝﾗｲﾝ化など情報化の推進 75 5.3% 

公共施設管理などの民間委託の推進 64 4.5% 

市民協働によるまちづくりの推進 64 4.5% 

新たな市町村合併への取り組み 52 3.7% 

その他 12 0.8% 

計 1,414 100.0% 

 
 

 ＜かすみがうら市の住みやすさについておたずねします＞  

問３ かすみがうら市は住みやすいですか。（○は１つ） 

選択肢 回答数 割合 

住みやすい 123 14.7% 

どちらかといえば住みやすい 276 32.9% 

ふつう 307 36.6% 

どちらかといえば住みにくい 94 11.2% 

住みにくい 32 3.8% 

無回答 7 0.8% 

計 839 100.0% 

 

問４ 将来もかすみがうら市に住み続けたいと思いますか。（○は１つ） 

選択肢 回答数 割合 

かすみがうら市にずっと住みたい 379 45.2% 

ずっと住みたいとまではいかないが、当分の間は住みたい 228 27.2% 

違うところへ住みたい  95 11.3% 

わからない 125 14.9% 

無回答 12 1.4% 

計 839 100.0% 

 

＜その他＞の記述 

・高齢者と子どもとの交流 

・特にやる必要を感じない 

など 

＜その他＞の記述 

・各種申請書類・手続きの出張

サービス 

・コンビニでの窓口業務の充実 

・わかりやすさ 

・職員のモラル 

・無駄なサービス、余剰人員を

減らし税金削減 

など 
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＜あなた自身の幸福感についておたずねします＞  

問５ あなたは、どの程度「幸せ」だと感じていますか。あてはまる点数に○をつけてください。

（○は１つ） 

選択肢 回答数 割合 

５点（大いに感じる） 74 8.8% 

４点 268 31.9% 

３点 350 41.7% 

２点 79 9.4% 

１点（あまり感じない） 32 3.8% 

無回答 36 4.3% 

計 839 100.0% 

 

問６ 幸福感を判断する上で、あなたが重視した事項は何ですか。次の中から重要だと思う順番

に最大３位まで選んで枠内に番号を記入してください。（１枠に１つ番号を記入） 

選択肢 【第1位】 【第2位】 【第3位】 

家計（所得・消費） 147 107 101 

就業（仕事の有無・安定） 56 107 80 

地域経済 5 11 19 

自然環境 45 41 42 

生活環境 64 107 94 

健康状態 199 139 114 

福祉・医療 16 14 30 

家族関係 219 140 85 

子育て環境 5 18 26 

学校教育環境 5 9 8 

防災・治安 4 17 28 

食生活 5 36 48 

地域社会とのつながり 4 11 27 

余暇・文化 13 16 41 

公平・公正な機会制度や環境 0 1 10 

他人の喜びへの貢献（ボランティア、人を楽しませたり

喜ばせたり困りごとを支えるなど） 
7 9 16 

自分の思想・哲学（何らか宗教的又はスピリチュアルな

価値観を含む） 
11 6 8 

その他 2 3 2 

無回答 32 47 60 

計 839 839 839 

 



 10 

 ＜市のまちづくりについておたずねします＞  

問７ かすみがうら市が将来どのようなまちになってほしいですか。（○は３つ以内） 

回答の多い順 回答数 割合 

保健や医療・福祉が充実し、安心して暮らせるまち 503 22.9% 

防災や防犯体制が整った安全なまち 307 14.0% 

水や緑など豊かな自然を生かしたまち 292 13.3% 

道路や下水道など都市の基盤が整ったまち 251 11.4% 

幼児教育・学校教育・生涯学習など教育環境の整ったまち 249 11.3% 

産業の振興による活気のあるまち 228 10.4% 

自然と街並みなどとの調和がとれた景観に配慮したまち 192 8.7% 

バリアフリーやユニバーサルデザインを取り入れた人にやさしいまち 120 5.5% 

地域の歴史や文化を生かし育むまち 44 2.0% 

その他 14 0.6% 

計 2,200 100.0% 

 
 
 
 
 
 
 
 
問８ かすみがうら市の将来像のイメージは、どのような言葉で表すことが最も適当とお考えで

すか。（○は３つ以内） 

 

選択肢 回答数 割合 

自然 369 17.8% 

共生 69 3.3% 

環境 178 8.6% 

調和 104 5.0% 

快適 170 8.2% 

豊か 177 8.5% 

ゆとり 116 5.6% 

交流 21 1.0% 

活気 143 6.9% 

やすらぎ 237 11.4% 

健康 156 7.5% 

福祉 130 6.3% 

元気 67 3.2% 

創造 40 1.9% 

文化 36 1.7% 

協働 23 1.1% 

融和 24 1.2% 

その他 17 0.8% 

計 2,077 100.0% 

 

＜その他＞の記述 

・教育 

・安全 

・のどか 

・協調 

など 

 

※選択肢が良いイメージばかり

のため、あえてマイナスのイ

メージの記載もあり 

（例：退廃、不安、不便、何も

ない市） 

 

＜その他＞の記述 

・車が無くても生活できる環境、便利さ 

・自然を利用した観光地にして欲しい 

・荒れ地の無い美しいまち 

・田舎であることを捨てないで欲しい。不便だからこその

かすみがうら市。それを生かして欲しい     など 



 11 

問９ あなたはどのようなまちづくりの活動に参加したいとお考えですか。（○はいくつでも） 

回答の多い順 回答数 割合 

趣味や特技を生かしたボランティア活動 273 17.8% 

地域の清掃や美化活動 205 13.4% 

市のまちづくり関連イベントなどへの参加 181 11.8% 

地域の防災・防犯・救援活動 154 10.0% 

子育てサポート活動 140 9.1% 

自治組織や祭りなどの地域活動 138 9.0% 

介護支援など福祉ボランティア 116 7.6% 

各種委員など市政に積極的に関われる活動 74 4.8% 

青少年の健全育成活動 74 4.8% 

ＮＰＯ活動 48 3.1% 

その他 21 1.4% 

参加したくない 109 7.1% 

計 1,533 100.0% 

 
問 10 茨城県内では水戸市を中心とした 9 市町村で定住自立圏の形成が進められています。本

市の取り組みとして、あなたのお考えに近いものは次のどれですか。（○は１つ） 

選択肢 回答数 割合 

定住自立圏構想について検討を進めるべき 374 44.6% 

隣接の市との合併を進めるべき 158 18.8% 

「かすみがうら市」単独の行政を進めるべき 231 27.5% 

その他 22 2.6% 

無回答 54 6.4% 

計 839 100.0% 

 
 ＊「定住自立圏構想」とは 

 中心市の都市機能と近隣市町村の農林水産業、自然環境、歴史文化

など、それぞれの魅力を活用して、相互に役割分担をし連携協力する

ことにより、地域住民のいのちと暮らしを守るため圏域全体で必要な

生活機能を確保し、地方圏への人口定住を促進する政策。 

＜その他＞の記述 

積極的な意見 

・若い人が中心の活動 

・教育関連のボランティア 

・車椅子でも可能な活動 

消極的な意見（気持ちはあるが

体がついていかない） 

・足腰が悪いため参加できない 

・病気のため参加できない 

・体力的に参加できない 

など 

 

＜その他＞の記述 

・よくわからない 

（勉強不足、情報不足のため） 

・県南地域で定住自立権を形成

すべき 

・土浦と合併を望む 

・安全が保障され効率的でコス

トが下がるなら「１.定住自立

圏構想について検討を進める

べき」。何も変わらないなら「3.

市独自の行政を勧めるべき」 

など 


